上海电子信息职业技术学院
学习贯彻上海教育大会精神工作方案
2019年3月22日，市委、市政府举行上海市教育大会，全面部署实施国家和上海教育现代化2035，动员全市上下为加快推进上海教育现代化、办好人民满意的教育而努力。本次大会是深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述和全国教育大会精神，谱写上海教育改革发展新篇章的重要举措，是在上海到2020年率先实现教育现代化的关键时期召开的一次大会，具有十分重要的意义。为深入学习贯彻上海教育大会精神，将大会精神转变为全校干部师生奋进的精神动力和现实路径，加快推进全国和上海教育现代化进程，特制定本工作方案。
一、学深悟透，切实增强贯彻落实大会精神的思想自觉和行动自觉
[bookmark: _GoBack]李强书记的讲话以及制定出台的《上海教育现代化2035》、《上海市面向2020年加快推进教育现代化实施方案》，为上海加快推进教育现代化、打造一流教育明确了方向、目标、要求和路径，是行动的指南和遵循。学校已及时传达会议精神，各级党组织、全校师生员工持续学习领会大会精神，统一思想认识。制定出台学校《学习贯彻上海教育大会精神工作方案》、《“三全育人”综合改革方案》，细化分解具体任务。全体教职员工要对标方案要求，将目标任务落实到具体的工作中，将思想转化为贯彻落实大会精神的实际行动。全体教职员工要以学习的自觉、研判的习惯、务实的作风、奋进的状态狠抓落实，不折不扣贯彻中央和上海市决策部署。
二、牢牢把握立德树人根本任务，大力培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人
坚持立德树人根本任务，努力培育和践行社会主义核心价值观。要大力推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑“三进”工作，着力在消化、深化、转化上下功夫，引导学生增强中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，厚植爱国主义情怀。要理直气壮开好思政课，用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人。要加强创新课程体系建设，提高学生创新意识与创新能力。要开好用好体育课程，提高学生身心健康水平。
加强美育教育。强化时代性，不断提高学生的艺术素养和创新精神，美育教育要与美丽中国建设、民族伟大复兴相结合，捕捉时代的光晕，塑造远大理想，结合第七届校园文化艺术节“追求远大理想，奉献无悔青春”艺创作品征集比赛、“我们都是追梦人”微电影大赛等，团结带领全校青年为实现中国梦做出贡献。强化群众性，注重将美育深深扎根于群众之中，整合校内外资源，引进优秀文艺团体资源及传统文化进校园，普及高雅艺术，丰富大学生校园文化生活，提高学生审美感知觉。
加强劳动教育。立足职业院校办学定位，弘扬工匠精神和劳动精神，引导学生掌握与专业相关的劳动技能，培养高素质劳动者和技术技能人才。开展“劳模进校园”等工匠精神宣讲，积极搭建校园劳动、校外劳动、勤工俭学、爱心服务、慈善义工等劳动实践平台，探索将学生劳动实践表现纳入综合素质评价，引导学生树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的理念，学会辛勤劳动、诚实劳动和创造性劳动。将劳动教育贯穿育人全过程，融入学生日常教育，建立培养学生劳动习惯、弘扬劳动精神和工匠精神的育人机制，以劳动教育树德、增智、养体、育美。
三、深化综合改革，加快发展现代职业教育
李强书记在上海教育大会上指出，要加快发展现代职业教育，推进产教融合、校企合作，大力培养高素质产业生力军。学校要坚持立德树人根本任务，着力深化职业教育改革，不断提高人才培养质量。要坚持以贯彻落实《国家职业教育改革实施方案》为统领，做好“抓好重大项目、实施双高计划”“共建部市试验区、推动区域发展”“培养培训高素质技术技能人才”“推动职业教育扩大对外开放”四大支柱性工作，完善学历教育与职业培训并重的现代职业教育体系。健全育人机制和评价机制。促进“三教”（教师、教材、教法）改革，进行“学历证书+若干专业能力证书（1+X）”证书制度试点探索，实现“育训结合、书证结合”。形成产教融合、多元办学、协调开放共享格局。推进实施国家标准、双高计划、教师素质提升计划、高水平实训基地、高职扩招百万等举措。学校以行业发展为导向，继续推进中高、中本、高本贯通人才培养模式。在上海市教委的政策指导下，扎实推进五年一贯制人才培养模式试点。完善一体化设计的人才培养方案，加强课程体系建设。要强化教学运行机制、教学质量监控与保障机制和教学管理制度建设，加强学生管理制度的动态建设。
四、推动科研成果转化，提升技术服务水平
要把科研成果转化和技术服务作为重要工作内容扎实推进。主动与各类企业主体和要素市场加强联系，面向企业一线开展成果转化、技术咨询等专业化服务。提升实验实训设备的使用效率，坚持市场取向，依托市场调控，强化资源配置，从科研选题立项、产品研制、技术服务等方面主动寻求与企业合作，主动融入企业一线需求，增强科研成果和技术服务的可持续发展能力，形成科研技术与生产效益的良性循环。要引领教师积极拓展科研、技术服务新领域，如工程设计、技术咨询、科技会展等。要联合奉贤区科委尝试举办科技合作周等形式，搭建新成果、新技术、新产品交流平台，发挥科技知识和技术扩散效应。要探索实施第三方专门机构委托，提高教师参与各级各类科研合作、产品创新、技术服务的积极性。同时持续组织开展专门培训，为教师提供更专业化的服务，提高教师科研开发和技术服务能力，持续拓展企业合作资源，挖掘寻找企业需求与教师技术服务结合点，为教师搭建更多更好平台。
五、深入推进产教融合、校企合作
学校将拓宽校企合作渠道，瞄准国家战略产业和上海“五个中心”、“四大品牌”建设的龙头企业，扩大校企合作，推动专业建设与产业转型升级相适应。深化校企合作层次，推进校企双方在人才培养、技术创新、社会服务、文化传承等方面进行深度、全方位合作。结合各教学单位专业实际，在深入进行“订单培养”、“现代学徒制”的基础上，进一步探索建立有效产教融合育人模式。进一步完善校企共建实践基地机制，大力推进与企业共建实训室、工作室、研究所工作，力争每个二级学院与企业共建实践基地1-2个，切实提升实践基地能级。加强大师工作室建设，提升各类工作室育人水平。建立产教融合信息服务平台，拓展行业企业资格认证平台，开展技术服务支持，提供企业员工培训，探索形成具有电子信息行业特色的合作办学、合作育人、合作就业、合作发展的校企合作新机制。
六、持续抓好师德师风建设，培育高素质“双师型”教师队伍
要根据教育部《新时代高校教师职业行为十项准则》《教育部关于高校教师师德失范行为处理的指导意见》和上海市出台的《关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》等，建立健全师德建设长效机制，提升教师育德意识和育德能力，着力建立一支师德师风优良、高素质“双师型”教师队伍。按照高职教师应具备良好工程背景要求，加大力度、加快速度从企业一线引进专业技术人才。要做好适应学校发展规划的人力资源配套规划，推动实施教师分类管理，明确任务，强化责任分担，层层落实。进一步完善“双师型”师资队伍培养与管理制度，切实落实“双师双向”交流制度，着力打造专兼结合的“双师”结构专业教学团队。进一步完善兼职教师聘任办法，大力推动企业工程技术人员、高技能人才与学校教师双向兼职。要积极宣传先进典型，营造良好教风。开展好以“牢铸师魂、厚植师爱”为主题的“七个一”系列教育活动，形成每位教职工积极参与、良性互动、相互感染、争相进步的良好氛围。要以新进教师培训为契机，帮助教师扣好职业生涯发展第一粒纽扣。拓展教师思政教育平台，多元化提升教师思想道德水平。要积极凝炼育人特色做法，加强教师与学生的互动交流，鼓励教师担任社团指导教师、工作室导师等，明确育人任务，强化育人成效考核。
上海市教育大会的召开为上海市职业教育现代化指明了方向。全校干部师生要深入学习习近平总书记关于教育的重要论述，学习贯彻上海教育大会精神，以立德树人为根本，努力培育德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人，为全国和上海市教育现代化贡献智慧和力量。
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