外语学院课程思政
外语学院的课程思政按照纵横原则，全面结合应用德语专业、应用英语专业和公共英语系所承担的教学任务情况开展以点带面的外语学院的课程思政改革。
所谓纵横原则即在教学中采用历时演进和同时对比分析来稳步推进课程思政建设。其中应用德语专业以《德语作品赏析》、应用英语专业以《英语泛读》、公共英语系以《职场英语》为切入点，实时展开课程思政教学改革。
课程思政情况介绍：
《德语作品赏析》和《英语泛读》作为一门外语学院语言专业的泛读课，主要目标是通过不同文体、题材文章的阅读，提高学生的阅读理解能力。但单一的阅读、分析、讲解、做题对高职学生而言过于枯燥无趣，所以在设计该课程的教学方案时，必须兼顾学生的学情和心理，对每个单元内容精心打造，寻求更符合高职学生学习习惯，能提升他们学习动力，并且能唤起他们学习热情的教学方法。
例如，对于新闻报道，除了背景、人物介绍外，增加内容评述环节，开展辩论活动，通过师生互动引导学生正确理解撰写人的观点、意图，以及不同国家媒体对于历史事件的不同评价，这一环节大大提升了学生的学习热情，课堂上讨论激烈，同学们各抒己见。在教师的把控下，提升阅读水平的同时，也增强了学生表达自己观点的思辨能力和对于新闻内容的理解能力，将“责任心”这一核心素养“润物细无声”地引入讨论，最终起到“德育”“才育”并行的效果。
在讲到《聪明的渔夫》一文时，大多数同学认为，本文讲述的是一个“多做多错”的故事，也有同学认为，这就是老庄所谓的“无为”“道法自然”，他们对原文标题中“职业道德” 法理解，认为题目和内容无法匹配。于是教师提出，就“应该具有什么样的职业道德”这一问题进行分组讨论。在讨论的过程中，每个小组均提到了“爱岗敬业”这点。在教师的引导下，学生渐渐体会到《聪明的渔夫》背后真正的含义,即摒弃虚荣与名利的追求，找到真正使自己满足的工作及生活方式。
又如阅读《隧道》一文，很多同学表示不理解那位年轻人的举动，既然毁灭是可预见的，为什么还要挣扎。教师没有直接给出答案，而是先提出一些文中的关键词，让学生在理解表面含义的基础上，挖掘深层次的作者意图。在之后进行的分小组辩论中，学生逐渐开始把握课文中的隐喻，将文中内容和自己生活中遇到的挫折联系起来，就遇到挫折应该如何应对这一问题，进行激烈的探讨。虽然仍有少数同学持消极态度，但大多数同学都表示直面困难才是真正的解决之道。
《职场英语》是为学生日后走入职场的必要准备，采用任务驱动、项目导向、情境模拟等多样的教学方式，实现教、学、做一体化；结合高职高专学生语言学习特点和用人单位实际需求，控制选材、习题及教学活动的难度。听力教学，旨在培养学生基本职场语言能力。听力材料整体较难，建议教师对题目进行难易度分层，建议程度较低学生只练习基本信息捕捉能力，程度较好学生进行深度听写。听力内容与职场交流紧密相关，建议教师把这部分进行深化教学，转化成工作场景对话，为学生进行口语活动进行语言铺垫和参考。听力原文在听力任务完成后可呈现给学生，使其全面了解职场英语工作语言和交际模式。
口语教学旨在培养学生基本英语沟通能力，是课程的重点部分，建议重点练习。口语部分与听力部分有较大的相关性，建议教师进行听力内容和口语内容相关性比对，由教师指定或者学生自定感兴趣的话题进行情景表演。英语程度较低学生可采用提示手段。教师可展示听力部分和口语部分对照表，使其了解听力和口语之间的关联性，把握单元学习和练习重点。
写作教学旨在培养训练学生基本写作能力，了解写作类型和内容模式，要求较低。信件内容填写和表格填写作为初级练习以完成填空为主，较高层次练习可使学生讨论合作完成完整信件的撰写。
教材阅读部分练习，旨在考查学生的基本信息捕捉能力，整体要求不高。可通过竞赛等方式进行考核，使学生为A级考试和四级考试的阅读技能练习做好准本。较高层次练习可以通过学生分组解说段落，课文相关技术技能演示等方式进行。
项目教学模拟职场英语典型工作任务情境，训练学生通过团队分工合作和讨论完成微任务，完成途径可分为课堂内进行口头陈述和项目汇报等口语方式以及书面报告方式等形式，可为学生将来到企业工作打下基础。
职场学习无止境，教材中涉及到的职场伦理和相关知识扩展建议观看TED 相关主题演讲，激发学生兴趣。
现代信息技术日新月异，外语学习早已不再局限于课堂之上。传统的课堂教育不能适应动态的知识和活跃的思维，多种信息载体的诞生更让信息传播途径层出不穷。一味注入静态知识，除了使人乏味外，更让学生渐渐脱离学习的最佳状态，思维僵化、缺乏创新能力。因此，教师在课堂教育中应适当引入更强的信息载体和手段，提升学习效率、增强学习兴趣。
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现代信息技术日新月异，外语学习早已不再局限于课堂之上。传统的课堂教育不能适应动态的知识和活跃的思维，多种信息载体的诞生更让信息传播途径层出不穷。一味注入静态知识，除了使人乏味外，更让学生渐渐脱离学习的最佳状态，思维僵化、缺乏创新能力。因此，教师在课堂教育中应适当引入更强的信息载体和手段，提升学习效率、增强学习兴趣。
   《德语作品赏析》课程中的《共产党宣言》单元，采用了班课平台。用“头脑风暴”的问答模式，让学生根据自身情况谈谈对于“无产阶级”“资本主义”的理解；作为当代社会主义社会的一员，对现阶段政策方针的看法；对共产主义理想是否是空想进行讨论等。通过这些问题，逐步导入课程内容。在讲解前，教师首先播放了一段虞龙发教授录制的朗读版《宣言》（配原文）。虽然学生并不能理解，但是在此过程中，他们感受到了德语这门语言发音的优美，句子结构的清晰。在播放后，有些学生提出了跟读的意愿，表示想要聆听更多德语朗诵。在授课过程中，本单元主要使用班课平台抢答、投票表决进行师生互动，并将结果显示在屏幕上，吸引学生注意力，提高学生学习兴趣。在讲解《宣言》节选内容时，采用原文和译文配对的方法，在遇到生词和较难的语法现象时，需要学生结合句子结构，猜测句意。这样的阅读模式，大大节省了阅读时间，也避免了学生由于哲学著作单词过难，语法复杂而丧失阅读动力。实践表明，大多数学生在配对练习时，都能找到对应的释义，对阅读此类文章不再望而却步。
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第二课堂是本课程实践学习的一部分。为了能更好地感受《宣言》对于我党、我国的指导意义，在阅读《宣言》前，安排学生参观一大会址纪念馆，体验我党成立的初心。走进一大会址纪念馆，就仿佛走进了历史，令人感叹，也令人振奋。通过文物资料，学生能亲身体会我们的党从无到有所经历的艰难曲折，感悟到共产党领导对社会主义社会的指导意义，以及在中国强大的生命力。联系习近平新时代中国特色社会主义思想，学生能感受到党对普遍真理的继承和发展，不固步自封，坚持理论创新和开放包容。通过实践课堂教学，呼吁学生认真学习和践行新思想，为祖国的新发展而努力奋斗。
走出教室对学生而言是不同的体验。虽然“一大”历史大家都耳熟能详，但真正走近史迹和文物，却给他们带来了切身的感悟。参观过程中，教师将例如“无产阶级”“资产阶级”此类专有名词的德语表达告诉学生，让他们在阅读前就有一定的词汇积累。参观结束后，每位同学用简单的德语句子撰写小结。这样的第二课堂实践，既提高了学生对于学习《宣言》的热情、为阅读《宣言》做好准备，又在不自觉中进行了思想政治教育，可谓双赢双收。
在马克思、恩格斯雕像前朗读《宣言》，使学生对《宣言》的理解由理性认识上升成感性认识。在伟人面前朗读其作品，既是对伟人的崇尚与热爱，也表达了同学们对真理的追求。第二课堂的实践教学，在提升语言能力的同时，提高了学生的思想政治境界。
外语学院目前课程思政情况总结
[bookmark: _GoBack]外语学院各位任课教师始终将课程思政视为己任，从《德语作品赏析》、《英语泛读》和《职场英语》课程进行思政初探开始，将课程育人辐射到全学院每门课程。教师们结合所授课程的内容和特点，围绕不同的思政侧重点展开教学活动，将理论和实践教学作为课程思政两大阵地，以学生为主体设计每堂课，培养德智体美劳全方面发展的具有基本文化及职业素养的社会主义建设合格人才。
