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学校深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，落实《高校思想政治工作质量提升工程实施纲要》，培育和践行社会主义核心价值观，坚持把“立德树人”作为根本，持续开展以思政课程为主导，各类课程同向同行、协同育人，凸显专业特色的课程思政改革工作。

学习新思想，千万师生同上一堂课

6月19日，我校举行了“学习新思想千万师生同上一堂课”活动的启动仪式。
党委书记田钦要求，全校要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面落实立德树人根本任务，同上一堂思政课，共担一个育人责，推进优质高职校建设，努力培养德智体美全面发展的社会主义建设者和接班人。
习近平新时代中国特色社会主义思想上海市委讲师团成员、上海应用技术大学马克思主义学院院长李国娟以《马克思主义是中国特色社会主义大学最鲜亮的底色》为主题，我校马克思主义学院副院长茌良计以《不忘初心，牢记使命，做新时代“四有”好老师》为主题，讲授解读了习近平总书记在北京大学师生座谈会和纪念马克思诞辰200周年大会上的重要讲话精神，活动在我校师生中引发热烈反响，掀起了学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的热潮。
思政课程建设稳步推进 

马克思主义学院落实教育部《新时代高校思想政治理论课教学工作基本要求 》和《思想政治理论课建设标准》，以提高课堂教学效果为目标，探索思政课程专题教学与学生所学专业相结合，积极开展旨在增强学生获得感和课堂教学有效性的专题教学改革。我校的《高职高专“毛泽东思想和中国特色社会主义理论体系概论”课专题教学指南研究》作为2018年教育部“高校示范马克思主义学院和优秀教学科研团队建设项目”的重点选题予以立项。
马克思主义学院以教学比武增强教师教学基本功，以教案比赛落实教学改革、新教材使用工作。2名教师在第三届上海高校青年教师教学竞赛和上海高职高专思想政治理论课教学比赛中分获二等奖。4名教师入选上海高职高专思政示范课巡讲团，在全市各高职院校中进行思政示范观摩课展示，积极落实习近平新时代中国特色社会主义思想“进教材、进课堂、进头脑”。

“匠心中国”阶段性成果

马克思主义学院总结“匠心中国”思政选修课两个学期教学的实践经验。根据职业教育的特点，按照学生就业岗位实际要求，进一步聚焦高职学生工匠精神的培育，聘请行企业专家，不断优化教学团队，充实完善课程教学内容。在2018年下半年，将开出新的“匠心中国”课程的菜单。
综合素养课程思政建设

公共基础学院开展了“课程门门有德育，教师人人讲育人”大讨论活动，统一了教师们对课程思政工作的认识，为推动各门综合素养课程的课程思政工作做好思想保障。

《中国音乐鉴赏》作为校级课程思政试点课程，在原有基础上不断优化，以更为生动丰富的形式呈现给学生，并在公共基础学院内分享课程建设和现场教学的经验。语文学科的校本教材中，以“人生、悟道、职业、践行”四大主题，传播人间真善美；数学学科教学中，通过讲述“数学文化”，激发学生热爱科学、热爱祖国，感受中国古代文化的广博、近代科技的落后、当代发展的骄傲；体育学科教学中，突出培养吃苦耐劳、团结合作、奋勇拼搏精神。

课程思政试点建设

课程思政工作逐步在学校各专业中铺开。4月9日，学校召开课程思政建设专题会议，各二级学院汇报了课程思政工作开展情况，上海市思政课教指委副主任忻平做了课程思政工作的辅导报告。各专业在以服务上海“五个中心”和“四个品牌”开展课程建设时，将爱国主义、生态文明、工匠精神等价值观列入课程建设目标。通过把蕴含在课程教学内容中的德育元素显性化，实现知识传授与价值观引导同步。在课堂教学、校内实训、校外实习等教学环节中，实践课程思政育人。

通信与信息工程学院的《信息安全基础》作为市级试点课程持续推进建设。该学院不断完善以二级学院党政领导、企业专家、专业带头人、骨干教师和思政教师共同组成的教学团队。通过专题研讨、教研活动、教材建设等，不断改进教学方法和总结课程思政工作经验。在教材《信息安全基础》（第2版）修订中，增加了《国家安全法》、古代涉及信息安全的典故、乌克兰等国发生的工业控制方面的安全事例。
电子技术与工程学院在《智能控制系统实现与调试》课程建设时，通过介绍技术沿革，强调智能控制系统设计制造中的国产化，同时也将时间管理、质量意识、安全意识、成本意识、环保意识等职业规范引入课程教学中。
设计与艺术学院以市级试点课程《动画概论》建设，带动其他专业课程的课程思政工作。《人居空间设计》、《三维动画制作》、《产品改良》等多门专业课程教学中，通过引入中华传统文化元素，让学生了解中华传统文化内涵，在文化创意中培养学生正确审美情趣，弘扬中华文化。
中德工程学院在《航空概论》课程教学中，牢牢抓住安全意识培育，通过航空专业严谨的职业规范，培养学生的责任感。
外语学院德语专业教学中，用德语介绍马克思和恩格斯生平，鼓励、引导、帮助学生自学德语版《共产党宣言》，将思政工作与专业教学有机结合。
师资培训
人事处、教师工作部在暑期举行的2018年度新进教师入职培训中，安排了校内外专家、劳模、课程思政试点工作的教师，以《高校教师的使命与责任》、《努力成为爱岗敬业的优秀教师》和《思政建设与教学》等为主题的讲座，帮助新入职教师建立育德意识，培养育德能力。
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